

太钢炼铁厂强化年终安全生产管理

本报讯(通讯员 鄧小丽)临近岁末,气温大幅下降,各种风险及不安全因素增多,太钢炼铁厂环保作业区高度重视,抢抓岁末年初的安全生产工作不放松,通过重点强化制度建设、安全质量标准、安全宣传教育三项工作,保证环保作业区全年工作安全平稳圆满收官。

他们首先严格落实各项安全生产责任制,一级抓一级,一级管一级,一级对一级负责;实施管理人员挂牌上岗、各类人员现场管理及班组长上岗“三汇报”制度,对各个班组的工作职责、现场操作质量都做了具体要求。作业区与班组进行安全联点,帮助班组解决安全生产中的棘手问题。作业区各白班管理人员不断增强抓好安全的责任感,把工作的重点放在现场,与员工同下同下,现场工作1分钟,安全负责60秒,做到人盯人、人盯事。他们其次从扎实规范员工的操作行为入手,不断修订完善各项操作规定,积极推进工作标准化制度和“双验制”,推动全作业区管理水平的不断提升。环保作业区加大现场精细化管理,大力开展了创建精品工作区域、精品工作质量的活动。再次,他们结合冬季生产特点,加强员工安全教育,狠抓“三违”和各类不安全行为。坚决克服员工麻痹思想和松懈情绪,强化红线意识和底线思维。利用交接班及安全学习等开展冬季安全专题教育,提高一线员工对冬季安全工作的防范意识和业务技能。开展记好安全日记、猜谜学安全创先争优竞赛等活动,不断拓展安全文化阵地,在全作业区掀起了学安全知识、按标准操作的良好氛围,为冲刺年度任务目标奠定了坚实的基础。

太钢电气公司“三强化”筑牢安全“防火墙”

本报讯(通讯员 王晓红)为扎实做好今冬明春火灾防控工作,进一步推动消防安全责任措施落实,近日,太钢电气公司深入开展强化消防安全知识宣传教育、强化火灾隐患排查、强化动火作业管理,进一步筑牢安全“防火墙”,为安全生产奠定良好基础。

强化消防知识宣传。各科室、分厂充分利用微信群、科务会、班前班后会、周三安全学习会、职工座谈会等形式向职工宣传普及冬季安全用火、用电、用气常识、火灾预防和逃生自救知识,提升全员消防安全意识和火灾事故防范能力。

强化隐患排查力度。各分厂构建“三级联动”火灾隐患排查模式,不定期深入生产现场,加大防火检查、巡查力度,要求对配电箱、开关柜全部上锁,专人管理,悬挂规范醒目的安全警示标志,对滤油区、库房等重点部位检查出的易燃物全部登记在册,达到地面清洁无杂物,不留隐患。

强化动火作业管理。认真组织宣贯动火作业安全管理,规范流程,强化检修动火作业审批程序和作业过程管控,坚决杜绝违章指挥、违章动火现象,确保检修现场动火作业本质安全,为今冬明春的安全生产奠定了良好的基础。



近期气温骤降,太钢东山矿制粉作业区摆磨班加强对设备的巡检作业,对冬季设备运行时可能出现的突发情况进行预测分析,制定应急措施,确保设备安全过冬。图为巡检人员正在对设备进行巡检。 王俊青 摄

信自公司

多措并举抓实消防安全工作

本报讯(通讯员 张晓春)近日,信自公司对消防安全工作进行安排部署,要求全体干部职工提高消防安全意识,落实消防安全责任,突出重点区域、重点部位、重点内容,开展今冬明春火灾隐患排查整治工作,确保岁末年初消防安全。

为进一步加强对和规范企业的消防安全管理工作,确保消防安全制度和逐级责任制的落实,提高全体职工消防安全意识,该公司组织举办了2021年度从业人员消防安全专项培

训,培训内容主要围绕国内近期发生的重大火灾事故教训、消防法律法规、消防岗位责任制、火灾预防、消防安全检查、消防安全“四个能力”建设等消防安全知识进行讲解。

此外,为落实山西省建筑领域消防安全防范暨临时建筑安全隐患排查整治工作视频会议部署,举一反三深刻汲取晋中寿阳“12·6”火灾事故教训,公司领导分组带队开展了消防安全隐患大排查。一是全面检查全员安全生产责任制履职情

况、高风险作业管理制度执行情况。二是实施项目外包的安全准入、安全技术措施、安全交底、安全监护执行情况。三是该公司区域内消防设施、用火用电、安全疏散等隐患排查治理与整改落实情况。

信自公司表示,将确保消防安全形势持续稳定,把今冬明春消防安全火灾防控工作作为当前消防安全工作的一项重要工作,精细落实消防安全各项措施,不断提高消防安全管理水平。



为了应对雨雪天气道路湿滑对原材料供应的影响,以及北京冬奥会举办期间对车辆的管控,近日,太钢采购中心各相关部门及早动手,克服库容有限的实际困难,积极行动起来开展原材料的冬季储备工作,确保公司冬季生产的顺利进行。图为该中心仓储三库南三号库正在储备铬铁。 彭莉萍 摄

太钢代县矿业公司

进行精矿管线维护为系统生产保驾护航

本报讯(通讯员 赵瑞文)进入冬季,气温下降,为确保系统生产稳定运行推进计划任务顺利完成,太钢代县矿业公司以学习贯彻党的十九届六中全会精神为动力,以“坚决克服困难,增强保供能力”为目标,认真分析可能影响生产的设备薄弱环节,对选矿至球团的2.4km精矿管线展开入冬后的一次彻底检查排查和管线加固维护工作。

精矿管道维护工程由选矿部负责,选矿部设备组、安全综合组、磨选作业区管理技术人员参加,认真排查在用、备用精矿管线存在的缺陷隐患,如管道裂纹、管道铸件脱落容易发生堵塞和磨损破裂现象,通过现场跟踪检查和日常运行记录汇总,结合以往故障规律,针对性制定

加固方案,防止管道因运行年久磨损和冬季气温寒冷产生堵塞冻裂,防止精矿外溢经济损失和环保污染事件发生。

目前,太钢代县矿业公司磨选通往过滤的两趟在用和备用精矿管线,其中还包括46个跌落井,全部架设在野外崇山峻岭中。该部技术人员克服管线道路偏远、点多线长等困难,用个工作日细致完成了所有管道和设备的检查排查,制定了多个裂纹部位的焊接和15个进入跌落井部位的加固方案,经公司生产技术室研究确认,由检修部制作15个钢结构护槽,将其衬在易发生磨损管道底部,中间使用干水泥进行浇筑,使其融为一体为管线穿上坚固铠甲,从而架设起一道可靠防护屏障。该

项工程由选矿部和检修中心共同施工,浇筑施工委托协力方完成,计划一周内完工。为做到工程高质量施工,选矿部设备组负责人带队,每日盯紧施工环节,落实施工安全质量管控要求,加强护槽搬运防砸、防滑和安装到位检查,细致进行水泥用量和密封情况检查等,确保施工安全高效,质量稳定可靠。

该公司坚持现场值班旁站检查和逐日工作计划推进汇报,落实现场作业标准监督管理,针对出现的物品搬运、焊接场地受限等困难,加强沟通与协调,全力以赴投入管道加固大会战,做到完成一处验收一处,以忠诚履职、严谨细致的工作作风,确保该公司今明两年后续生产精矿管线安全稳定运行。